Zkoušení (1.11.2016) – septima A 
A)

1) Alfačástice vlétla ve směru normály do oblasti příčného magnetického pole o indukci 
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. Najděte rychlost částice, jestliže se při průchodu magnetickým polem odklonila o úhel 
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. Hmotnost alfa částice je 
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 její náboj pak 
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2)  Které kovy reagují na magnet a které nikoliv (od každého aspoň dva příklady). Jak se stanoví směr magnetických indukčních čar kolem vodiče s proudem (tj. Ampérovo pravidlo pravé ruky)? Co je to Curieova teplota? Jak se pomocí indukčnosti vyjádří energie magnetického pole cívky? Určete polaritu magnetického pole cívky a směr proudu v ní při přibližování a oddalování magnetu: 
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3) Vzpomeňte si, jak se stanoví celková kapacita dvou sériově zapojených kondenzátorů a celkový odpor dvou sériově zapojených rezistorů. Které z pravidel se asi užije u určené celkové indukčnosti dvou sériově zapojených cívek a proč?   
B)

1) Určete, kolik závitů musí mít solenoid, aby se v něm indukovalo napětí 30 V, změní-li se v jeho dutině magnetický indukční tok z 50 mWb na 20 mWb za čas 0,10 s.
2) Jaké jsou vlastnosti magnetických indukčních čar? Co je to magnetická deklinace a jaká je přibližně její hodnota v našich zeměpisných šířkách? Jak se odvodí velikost síly působící mezi dvěma dlouhými přímými vodiči procházenými elektrickým proudem? Kdy je tato síla přitažlivá a kdy naopak odpudivá? Co říká Faradayův zákon elektromagnetické indukce? Co jsou to Foucaltovy vířivé proudy? Mají tyto proudy tepelné účinky? Kde jsou tyto proudy užitečné a kde naopak škodlivé? 

3) Uvažujme magnet padající volným pádem skrze solenoid, přičemž severní pól magnetu míří směrem dolů. Magnet má mnohem menší velikost než je délka solenoidu. Ve které z následujících poloh magnetu bude proud indukovaný v cívce největší a proč: při vstupu do solenoidu-uprostřed solenoidu-při výstupu ze solenoidu?? Jaký bude směr proudu indukovaného v cívce při vstupu do solenoidu? 
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